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Součástí slavnostního zahájení programu v Klášterních zahradách byl i pozdrav od
zástupců nemocnice a předání šeku na 250 000 Kč od výkonné ředitelky Elektráren
Opatovice Romany Zadrobílkové. Darovací šek si z jejich rukou převzala primářka
patologického oddělení Anna Korcová. Právě její oddělení získá díky peněžnímu daru od
Elektráren Opatovice nový mikroskop pro vyšetřování vzorků tkání. „Zdraví patří k
nejcennějším hodnotám, které máme, a proto je pro nás naprosto přirozené podporovat
organizace, které se o něj denně starají. Chrudimská nemocnice hraje klíčovou roli v péči o
obyvatele našeho regionu, a my si její práce velmi vážíme. Věříme, že nový mikroskop, na
jehož pořízení jsme přispěli, přinese lékařům větší jistotu v diagnostice a pacientům
rychlejší cestu ke správné léčbě,“ okomentovala předání šeku Romana Zadrobílková.

„Podpora prevence, diagnostiky a kvalitní péče je pro nás dlouhodobou prioritou. Velmi si vážíme
dlouholeté spolupráce se společnostmi opatovické elektrárny, která nám letos umožnila
modernizovat vybavení patologického oddělení,“ uvedl oblastní ředitel pro zdravotní služby
Pardubické a Chrudimské nemocnice Miroslav Měšťan. „Nový mikroskop nám umožní nahradit starší
zařízení a díky jeho špičkové optice bude hodnocení vzorků pro lékaře komfortnější a celkově
efektivnější. Tento přístroj bude pro naše oddělení velkým přínosem,“ doplnila primářka Anna
Korcová.

O preventivní vyšetření byl velký zájem

Vyšetření v rámci Dne zdraví probíhala nejen v odběrové místnosti Chrudimské nemocnice, ale také
přímo v Klášterních zahradách v centru města. V odběrové místnosti Chrudimské nemocnice
provedli zdravotníci 42 speciálních vyšetření. Jednalo se konkrétně o vyšetření na zjištění hladiny
cholesterolu v krvi, hodnoty PSA markeru (pro účely prevence karcinomu prostaty) a testování na
HIV. Další návštěvníci si nechali určit svou krevní skupinu. Největší zájem byl o vyšetření
cholesterolu, a to jak samostatně, tak v kombinaci s dalšími testy. „Počty zájemců o vyšetření
každoročně rostou. Je vidět, že se nám daří dostávat mezi veřejnost důležitost prevence a to nám
dělá velkou radost,“ zhodnotila náměstkyně ošetřovatelské péče Radka Jandová.

V zahradách dominovala prevence, poradenství i sportovní aktivity

Vysokého zájmu se těšila stanoviště nemocnice i v Klášterních zahradách. Stánek lékárny
Chrudimské nemocnice navštívilo 63 osob, 43 z nich si nechalo vyšetřit kožní znaménka.
Fyzioterapeuti poskytovali rady a praktické ukázky cvičení několika desítkám zájemců. Stánek
porodnice navštívilo 76 žen a dívek, které poptávaly informace týkající se mateřství. Ve spolupráci se
Střední zdravotnickou školou Chrudim bylo v zahradách provedeno 47 vyšetření na zjištění hladiny
cukru. Všechny naměřené hodnoty byly v normě. Naopak u vyšetření cholesterolu, které podstoupilo
36 osob, byly u poloviny z nich zjištěny zvýšené hodnoty oproti normě. Krevní tlak si nechaly změřit
přes dvě desítky návštěvníků.

Prostor dostalo také dobrovolnictví – čtyři desítky lidí se zajímaly o možnosti zapojení do
dobrovolnické podpory pacientů v nemocnici. Přítomný nemocniční kaplan Marian Kurylo poskytoval
zájemcům informace a zároveň se i zapojil do debaty o dobrovolnictví.



Jak vypadá práce lékařů a laborantů na patologickém oddělení a jak se tento obor vyvíjí, jsme si
povídali s primářkou patologicko-anatomického oddělení Chrudimské nemocnice Annou Korcovou v
rozhovoru zde.
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